
                    
 

 
  

 
                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΟΜΑ∆Α ΕΡΓΑΣΙΑΣ:  
«Ηλεκτρονικά Συστήµατα ∆ιαχείρισης & Μάρκετινγκ 

Τουριστικών Προορισµών: Ισχύουσα Κατάσταση, ∆ιεθνείς 
Τάσεις και Προοπτικές» 

 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 
Αξιότιµοι κύριοι και κυρίες, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά σας προσκαλούµε στην τέταρτη διαβούλευση της οµάδας εργασίας µε 
αντικείµενο τα Ηλεκτρονικά Συστήµατα ∆ιαχείρισης & Μάρκετινγκ Τουριστικών 
Προορισµών. Η διαβούλευση συν-διοργανώνεται µε το κέντρο οργάνωσης και 
προώθησης τουρισµού inFLORINA, και πραγµατοποιείται στα πλαίσια της ηµερίδας 
µε θέµα «∆ιαχείριση Προορισµού: Γιατί κάποιοι προορισµοί είναι τόσο πετυχηµένοι;». Η 
ηµερίδα πραγµατοποιείται στο Αµύνταιο, Φλώρινας, στις 4 Οκτώβρη, 2007 και τελεί υπό 
την αιγίδα της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φλώρινας.  
 
Η οµάδα µας διεξάγει µια αναλυτική µελέτη σχετικά µε την καταγραφή και αξιολόγηση της 
υιοθέτησης Ηλεκτρονικών Συστηµάτων ∆ιαχείρισης και Μάρκετινγκ Τουριστικών 
Προορισµών (ΗΣ∆ΜΤΠ) στην Ελλάδα, µε στόχο να προάγει την αξιοποίηση και ανάπτυξή 
τους. Με την ολοκλήρωση των εργασιών της, η οµάδα εργασίας επιδιώκει αφενός να 
ενηµερώσει το ευρύτερο κοινό για τη λειτουργικότητα και τα οφέλη των ΗΣ∆ΜΤΠ, και 
αφετέρου µέσω της µελέτης των ιδιαίτερων προβληµάτων και θεµάτων της Ελληνικής 
τουριστικής βιοµηχανίας να καταρτίσει τις κατάλληλες προτάσεις και λύσεις για την 
ανάπτυξη περισσότερων αλλά και αποτελεσµατικότερων ΗΣ∆ΜΤΠ στην χώρα µας. Η οµάδα 
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επιδιώκει επίσης να δηµιουργήσει µια πλατφόρµα επικοινωνίας µεταξύ τουριστικών 
επιχειρήσεων, ενώσεων, φορέων και δηµόσιους οργανισµών, έτσι ώστε να µελετηθούν, να 
συζητηθούν και τελικά να εξευρεθούν οι προσφορότεροι τρόποι συνεργασίας µεταξύ τους µε 
στόχο την από κοινού ανάπτυξη και αξιοποίηση των ΗΣ∆ΜΤΠ. 
 
Τον προηγούµενο χρόνο ολοκληρώθηκε µε µεγάλη επιτυχία και ενεργή συµµετοχή – τόσο 
από τον επιχειρηµατικό όσο και από τον ακαδηµαϊκό κλάδο – η δράση της οµάδας εργασίας 
του e-business forum στον ηλεκτρονικό τουρισµό (e-Tourism). Σκοπός της νέας µας οµάδας 
είναι η συνέχεια της συνεισφοράς της στο χώρο του ηλεκτρονικού επιχειρείν στην Ελληνική 
τουριστική βιοµηχανία µέσω της προώθησης, της υιοθέτησης και της αξιοποίησης των 
ΗΣ∆ΜΤΠ από τους ιδιωτικούς και δηµόσιους τουριστικούς φορείς, οργανισµούς και 
επιχειρήσεις.  
 
Έχουν ήδη πραγµατοποιηθεί µε µεγάλη επιτυχία και συµµετοχή οι δύο πρώτες συναντήσεις 
και ανοιχτές διαβουλεύσεις της οµάδας εργασίας, ενώ έχει προγραµµατιστεί και άλλη µία 
διαβούλευση κατά τη διάρκεια της PHILOXENIA 2007 στη Θεσσαλονίκη. Τα αποτελέσµατα 
των πρώτων διαβουλεύσεων κρίθηκαν ως ιδιαίτερα χρήσιµα, και για περισσότερες 
πληροφορίες µπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του φόρουµ www.ebusinessforum.gr. 
Τα αποτελέσµατα της διαβούλευσης αυτής θα παρουσιαστούν και θα τεθούν υπό συζήτηση 
και στην διαβούλευση, έτσι ώστε να επαληθευτεί ή όχι η εφαρµογή και η αναγκαιότητά τους 
και στην τουριστική βιοµηχανία της Φλώρινας. Η συζήτηση, η διεξαγωγή αλλά και ο έλεγχος 
των πορισµάτων κατά τη διάρκεια αυτής της διαβούλευσης κρίνονται ως πολύ σηµαντικά µια 
και ο δυναµικά ανερχόµενος τουριστικός προορισµός της Φλώρινας αντιπροσωπεύει 
διαφορετικού είδους τουρισµού, καθώς και διαφορετικό µοντέλο και πολιτικές τουριστικής 
ανάπτυξης σε σύγκριση µε τους προορισµούς όπου πραγµατοποιήθηκαν οι προηγούµενες 
διαβουλεύσεις.  
 
Η συνάντηση αυτή θα πραγµατοποιηθεί στα πλαίσια της ηµερίδας µε θέµα «∆ιαχείριση 
Προορισµού: Γιατί κάποιοι προορισµοί είναι τόσο πετυχηµένοι;» και έτσι, οι 
συµµετέχοντες της συνάντησης του e-business forum θα έχουν την πρόσθετη ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν και τις υπόλοιπες συνεδρίες της ηµερίδας. Με τον τρόπο αυτό οι 
συµµετέχοντες της τέταρτης διαβούλευσης θα έχουν επίσης την ευκαιρία να ακούσουν και να 
συζητήσουν διάφορα καινοτοµικά ζητήµατα που θα αναπτύξουν οι οµιλητές και οι 
διοργανωτές της διαβούλευσης, όπως νέες τεχνολογίες, εθελοντισµός, πολιτισµός, 
µάρκετινγκ και αγροτοτουρισµός και η σχέση τους µε τη διαχείριση τουριστικών 
προορισµών.  

 
Ειδικότερος στόχος της διαβούλευσης αυτής είναι η ανάπτυξη ζητηµάτων που σχετίζονται 
τόσο µε τις λειτουργίες, υπηρεσίες και τον ρόλο όσο και την οργανωσιακή µορφή και δοµή 
των ΗΣ∆ΜΤΠ στην τουριστική ανάπτυξη ενός προορισµού. Γνωρίζοντας τις αξιόλογες 
προσπάθειες και τα ηλεκτρονικά συστήµατα που έχουν αναπτυχθεί και λειτουργούν για τη 
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Ξενοδοχείο ΑΙΘΡΙΟ, Αµύνταιο, Φλώρινας 



Φλώρινα, όπως το www.inflorina.gr, η οµάδα επιδιώκει να συλλέξει πληροφορίες και να 
συζητήσει µε τους παρευρισκόµενους τους παράγοντες εκείνους που µε βάση την δική τους 
εµπειρία βοηθούν ή αναστέλλουν την ανάπτυξη και τη χρήση των ΗΣ∆ΜΤΠ. Η εµπειρία, η 
καταγραφή της υπάρχουσας κατάστασης και οι προτάσεις περαιτέρω βελτίωσης των 
ΗΣ∆ΜΤΠ που θα τεκµηριωθούν, θα µπορέσουν να αποτελέσουν ένα παράδειγµα βέλτιστης 
πρακτικής το οποίο θα µπορούσαν να υιοθετήσουν και να προσαρµόσουν στις δικές τους 
ανάγκες και άλλοι Ελληνικοί τουριστικοί προορισµοί. Συµπερασµατικά, µέσα από το 
παράδειγµα της Φλώρινας, ο κύριος στόχος της οµάδας είναι να εντοπίσει και να καταγράψει 
προτάσεις και πολιτικές δράσης για την  αξιοποίηση των ΗΣ∆ΜΤΠ, τις οποίες στη συνέχεια 
θα προωθήσει στους αρµόδιους φορείς και στην πολιτεία. 
 
Συγκεκριµένα, θα υπάρξουν 3 εισαγωγικές παρουσιάσεις από εξέχουσες προσωπικότητες του 
ακαδηµαϊκού και του επαγγελµατικού χώρου, οι οποίες θα θέσουν τις βάσεις για την 
διαβούλευση που θα ακολουθήσει. Οι  παρουσιάσεις είναι οι εξής:  

o Εφαρµογές Ηλεκτρονικών Συστηµάτων ∆ιαχείρισης και Μάρκετινγκ Προορισµών 
(Destination Management Systems, DMS) και ο ρόλος τουs στην βιώσιµη 
τουριστική ανάπτυξη, από την ∆ρ. Μαριάννα Σιγάλα (Πανεπιστήµιο Αιγαίου)  

o Εµπειρίες τουριστών και µάρκετινγκ τουριστικών προορισµών: Η πρόκληση των 
νέων τεχνολογιών, από τον ∆ρ. Ευάγγελο Χρήστου, (Πανεπιστήµιο Αιγαίου)  

o Σχεδιασµός και δηµιουργία ∆ικτυακής Πλατφόρµας ∆ιαχείρισης Προορισµού: 
Ουτοπία ή ανάγκη;, από τον κ. Σπύρο Αβδηµιώτη, (Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό 
Εκπαιδευτικό Ίδρυµα Θεσσαλονίκης) 

                      
Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να επισκεφτείτε στην ιστοσελίδα του φόρουµ 
στην διεύθυνση: http://www.ebusinessforum.gr (επιλέξτε την οµάδα Ιβ1).  
 
Η συµµετοχή είναι δωρεάν. ∆ηλώσεις συµµετοχής και εγγραφές στην οµάδα του 
φόρουµ µπορούν να γίνουν είτε απευθείας στην ιστοσελίδα του φόρουµ, είτε 
επικοινωνώντας µε την κυρία Κωνσταντίνα Τσιακάλη.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μη χάσετε την ευκαιρία να παρακολουθήσετε µια διαδραστική καινοτοµική εκδήλωση, 
και να συµµετέχετε ενεργά στην ποιοτική αναβάθµιση του Ελληνικού τουριστικού 
προϊόντος. Η γνώµη σας και η εµπειρία σας είναι πολύτιµη για όλους µας! 
 
Τον συντονισµό των διαβουλεύσεων, την επεξεργασία των αποτελεσµάτων της συνάντησης 
καθώς και την σύνθεση της τελικής έκθεσης έχουν αναλάβει τα µέλη της Οµάδας Εργασίας, 
µε την εξής σύνθεση: 
 
 
 
 

∆ηλώστε συµµετοχή επικοινωνώντας µε την:
κα. Κωνσταντίνα Τσιακάλη, 
Τηλέφωνο: 6932619528 

Ε-mail: k.tsiakali@chios.aegean.gr  
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